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N désigne L'ensemble des entiers naturels : N = {0,1,2,...,n ......... }
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Division euclidienne dans N U\\S//

Soient a et b deux entiers naturels ot b > 0.
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1l existe un couple unique d’entiers naturels (q,r) tels que : { 0<r<b
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dividende et b le diviseur de la division euclidienne de apar@ ~

q est appelé le quotient , r le reste, a le

*) b divise a si le reste de la division euclidienne de a par b e
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Le PGCD de deux entiers naturels \
Soient a et b deux entiers naturels non nuls. %ﬁ
Le PGCD de a et b est le plus grand élément de }; le des diviseurs communs aux deux entiers a et b . On
note par PGCD(a , b)

Exemple : Calculer PGCD(a , b) avec a = 36 et p =24

a=22x3% et b=3x2°

x[1] 274
11|24 x 1124419
Ona Alors Dys £{1,2:3,4,6,9,12,18,36} et on a 2148
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Alors Dy, ={1,2,3,4,6,8,12
Alors Dy, N Dy ={1,2,3%4,6348} alors PGCD(24,36) = 12

Détermination dw P a,b) en utilisant Palgorithme d’Euclide :
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4: ;) a b | rp |1y |1y
Exemplé%é% PGCD(385,140) 385 1401105 | 35| 0 | alors PGCD(385,140) =35
? quotient - | 2 1 3
Le PPCM de deux entiers naturels

\ =
Soient a et b deux entiers naturels non nuls. Le PPCM de a et b est le plus petit commun multzple \f‘:eﬁg .
On note par : PPCM(a , b). C




FRACTION IRREDUCTIBLE

On dit qu'une fraction est irréductible lorsqu'elle est simplifiée au maximum (on ne peut plus la réduire...).

Méthode : pour rendre une fraction irréductible, on peut commencer par utiliser les critéres de divisibilité.
Ensuite, si l'on n’est pas certain d’avoir obtenu une fraction irréductible, on cherche le PGCD du numérateur et
du dénominateur et on simplifie la fraction par ce nombre. Comme cest le plus grand diviseur commun, on est
alors siir d’avoir obtenu une fraction irréductible.

.y . . 385
Exemple : on veut mettre sous forme irréductible la fraction ——

On a PGCD(385,140) =35 alors ==
140 140:35 4

Le PPCM de deux entiers naturels
Soient a et b deux entiers naturels non nuls. Le PPCM de a et b est le plus petit commun multiple déa et b .
On note par : PPCM(a , b) .

Propriétés

Pour tout aON",b0ON" : PGCD(a,b)x PPCM (a,b) = ab (§ )

Valeur approchée

p 0,

Soit p un entier, on dit que le nombre décimal a est une valeur approchée de b a 10
a-10° <b<a+10?

Arrondi et troncature \
Pour trouver Uarrondi d’'un nombre. On conserve les chiffres jusqu’au rang i ..~, Z
larrondi si le chiffre suivant 0, 1,2, 3 ou 4. si non on lui ajoute 1.

Les troncatures et les arrondis sont des valeurs approchées des noml{&z@

8,669 201 324 2—7225,1 42 857... T=3,141 592 653 589...
QN
N 22
Valeur exacte 8,569 201 324 /.r(\ — V4
AN 7
N N
Troncature a 2 chiffres 8,56 C{; \ 3,14 3,14
o) 0
Troncature a 3 chiffres 8,569 \ﬂx§\ 3,142 3,141
Arrondi a l'unité 9 (Q\K’ 3 3
@
Arrondi a 102 8,?? V4 3,14 3,14
Arrondi & 10-3 w 3,143 3,142
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